
https://www.metaforespress.gr

Αυξημένες καλοκαιρινές κρατήσεις «βλέπουν» οι
αεροπορικές, ανησυχούν για την έλλειψη
προσωπικού και τις απεργίες

2023/05/05 16:02 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η ιδιοκτήτρια της British Airways IAG και η Air France-KLM προβλέπουν αυξημένες
κρατήσεις κατά τη φετινή θερινή περίοδο, με την ταξιδιωτική κίνηση να ανακάμπτει
παρά την αύξηση τους κόστους ζωής.

Παρόλα αυτά, η IAG προειδοποιεί ότι οι απεργίες και η έλλειψη προσωπικού θα
μπορούσαν να διαταράξουν την εύρυθμη λειτουργία των μεγάλων αεροδρομίων.

Σύμφωνα με το Reuters, οι ευρωπαϊκές αεροπορικές και τα αεροδρόμια βρίσκονται
υπό πίεση για να αποφευχθεί η επανάληψη των σκηνών χάους του περασμένου
καλοκαιριού, που αμαύρωσαν την επιστροφή των ταξιδιωτών μετά το «πάγωμα» στις
αερομεταφορές που προκάλεσε η πανδημία.

Η IAG, η οποία έχει υπό την “ομπρέλα” της τις Iberia, Vueling και Aer Lingus, δήλωσε
ότι οι ισχυρές πωλήσεις εισιτηρίων κατά τη θερινή και τη χειμερινή σεζόν ξεπέρασαν
τις προσδοκίες, κάτι που συνεπάγεται ότι τα κέρδη του 2023 θα ξεπεράσουν τις
προηγούμενες προβλέψεις της.

Το θετικό outlook ανταποκρίνεται και με άλλες μεγάλες ευρωπαϊκές αεροπορικές
εταιρείες. Ήδη, Lufthansa, easyJet και Ryanair κάνουν λόγο για αυξημένες κρατήσεις
το καλοκαίρι, δείχνοντας ότι οι καταναλωτές δίνουν προτεραιότητα στις 
ταξιδιωτικές δαπάνες παρά τον υψηλό πληθωρισμό και τις αβέβαιες οικονομικές
προοπτικές.

Η IAG χαρακτήρισε τις προοπτικές για το φετινό καλοκαίρι «ενθαρρυντικές» και είπε
ότι η χωρητικότητα στις βασικές αγορές της στον Βόρειο Ατλαντικό και τη Λατινική
Αμερική έχει επανέλθει πλέον σε επίπεδα προ πανδημίας.



Ωστόσο, ο διευθύνων σύμβουλος Luis Gallego εξέφρασε την ανησυχία του για τη
χωρητικότητα του Heathrow στο Λονδίνο αυτό το καλοκαίρι, καθώς και για πιθανές
απεργίες από τους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας στη Γαλλία, όπου οι διαμαρτυρίες
για την αύξηση της ηλικίας συνταξιοδότησης έχουν προκαλέσει “αναταράξεις” στα
ταξίδια από τις αρχές του έτους.

«Ανησυχούμε πολύ για τους Γάλλους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας», δήλωσε ο
Gallego σε αναλυτές, φέροντας ως παράδειγμα τη Vueling της οποίας «το 80% των
πτήσεων περνά πάνω από τον γαλλικό εναέριο χώρο, οπότε νομίζω ότι είναι κάτι που
μας ανησυχεί».

Από την πλευρά της, η Air France-KLM δήλωσε ότι αναμένει αυξημένες πωλήσεις
εισιτηρίων το καλοκαίρι, αφού τα έσοδα του α’ τριμήνου αυξήθηκαν κατά 42% σε
ετήσια βάση στα 6,33 δισ. ευρώ. Η αεροπορική προέβλεψε επίσης χωρητικότητα για
το 2023 στο 95% των επιπέδων πριν από την πανδημία.
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